

EL NOTICIERO CADIZANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

ANNO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. Bajo

Cádiz. Sáb. do 1 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.851

Las fiestas de Todos los Santos

La noche de la víspera

La noche más clásica en nuestras tradiciones dianteras. Víspera de Todos los Santos!

Parceja condenada a morir, cuando reúna con orientación más pujante. Se han iniciado premios a las instalaciones, que vinieron a producir una intensificación en los pedidos a los escudadores, que hería ascender próximamente a siete mil duros la existencia, solo en libertad de frutas y hortalizas, y que hizo cuadruplicar la matanza de cerdos y duplicar la de reses vacunas.

No hemos llegado sin embargo, a percibir anche una cooperación total por parte de los vendedores. Las instalaciones dignas de mención fueron pocas.

De ellas pudimos entrevistar por su riqueza la del conocido Emilio Méndez, abastecedor de la Compañía Transatlántica, que presentaba la «tontorri» de más de siete mil pesetas, solo en peros, castañas, nueces, granadas, peras, batatas, y moniatos, en una rica decoración formada por guirnaldas de lámparas eléctricas, follaje y una ingeniosa fuente; la instalación de Nicolás Pérez (El Manchado), solo de hortalizas, superior en ingenio a la anterior, aunque inferior en visualidad y riqueza; el «posto» de Manuel Mayo, en el que se había cumplido más que de la decoración, de una gran selección en los artículos, todos magníficos y escogidísimos.

Otras cuantas instalaciones, y poco más digo de mención.

Y con ser ello tan poco, la población en masa echóse a la calle discurriendo de un mercado a otro, y dando a la ciudad el aspecto de los días grandes.

En el Mercado de la Merced también algunos instaladores se adelanaron a la inauguración oficial, formándose en la plaza una verdadera bervana, en la que los «virtuosos» que dirige el primer de nuestros cobetistas, hicieron las delicias de aquel vecindario reunido en el clásico «Pijito», y de la población entera que a él fue atraída por la novedad.

No recordamos haber visto nunca un hombre más satisfecho y contento, que el Sr. Acusiva durante toda la noche. Nuestra enhorabuena.

Por la mañana.—Bendición del Mercado de la Merced.

Desde antes de salir el sol, estaban los vendedores del Mercado de la Merced, terminando sus instalaciones uno y acarriando otros. Los pescaderos, desde primera hora concurren y se les permitió expender el artículo para no causarles perjuicios.

Los puestos de «tejeringos y buñuelos», hicieron buen despacho.

La concurrencia, en que dominaban los curiosos, bastante numerosa. Los baños y azoteras, con colgaduras y adornos de vivos color s.

Desde antes de las ocho, se hellan en la plaza las baneas de música y corinetas del Hospital provincial, dirigidas por el profesor D. Luis Rodríguez, y que ya noche ejecutó un sencillo programa.

De los primeros en llegar son los señores Alcalde D. Agustín Blázquez y Delegado de Abastos don Francisco Acusiva. Sucesivamente concurren, los Sres. Pastoril, Lahuerca, Vizcaíno, Samales, Martínez Cárbo, capitán de la ciudad Sr. Barra, mayordomo don Francisco Leal, secretario del Alcalde

don Tomás Alonso, oficial de Secretaría del Ayuntamiento Sr. García Almansa, celador del Mercado don José Amiana, jefe de la guardia municipal, con varias parejas, Sr. Daponte y algunas otras personas que ejercen cargos municipales.

A las ocho y treinta y cinco minutos y desde una tribuna situada frente a la calle lateral derecha del Mercado, el presbítero Sr. Barra, bendice de capa magna, las instalaciones, rezando las preces de ritual. Las bandas interpretan la Marcha Real.

Se dispersan algunos cohetes desde el terrado de la Prevención civil.

Queda concluida la ceremonia, y es ya, una realidad el nuevo Mercado de la Merced.

La banda del Hospital «tocó»—por cierto bastante bien,—una selección de partituras de zarzuelas y el público discute por el flamante Mercado, haciendo compras con animación, al compás de la música popular.

Lo más deseable de la mañana, iluso que resultó alegre el acto, que fue objeto de la atención de mucho público.

Al acto concurrió también el alcalde del barrio de la Merced Sr. Greda y los Sres. D. Carlos Guaza, D. Joaquín Mayo, D. José Bueno y D. Vélez González.

Por los fotógrafos Sr. Movellán y «El Trébol» impresionaronse variadas fotografías del acto.

En la tienda de «Campo» sirvió un desayuno a todos los invitados compuesto de café, buñuelos y leches.

A los recluidos de la Prevención, que son 32 por disposición de la Alcaldía, los quisieron con café y buñuelos.

También el Sr. Alcalde, por requerimientos del Sr. Delegado de Abastos, ordenó la libertad de todos aquéllos detenidos que estuvieran a su disposición.

Luego, el Sr. Blázquez, acompañado de su secretario particular Sr. Alonso, estuvo recorriendo el Mercado de la Libertad.

ANTIGUA FREIDURIA La Zanja

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y al público en general, que está freiduría expende pescado fritso y frio a todas horas del día y de la noche.

Servicio a domicilio
SAGASTA 25 y BENJUMEDA

ASOCIACIÓN DE CULTURA MUSICAL

Creemos nosotros que una crítica absoluta, objetiva no puede ni debe existir. Por encima de todo el crítico refleja al fin y al cabo su impresión personal y no se le puede exigir otra cosa. Ahora que su opinión no ha de ser en modo alguno caprichosa, sino que ha de esforzarse en reunir todos los elementos posibles para que su juicio resulte fundamentado y en los casos en que se trate de hechos incontestables, ceñirse a la verdad absoluta.

Por ejemplo, es inadmisible que si un artista ha obtenido éxito de público, el crítico lo niegue, dejándose

llevar por la pasión, pero en cambio podrá exponer todos los argumentos que juzgue pertinentes para tratar de demostrar que tal éxito es innmerecido. Lo mismo ocurre con las equivocaciones, que un artista las tiene o no, sin que queden términos medios ni matices de interpretación.

Por el contrario casi todos los de más juicio que pueden formarse respecto de un artista son relativos, como lo referente a escuela y sobre todo la expresión. Pongamos dos críticos, uno sobrio y reconcentrado, el otro sentimentalista. Pues bien, refiriéndose ambos a la interpretación de determinada obra por el mismo artista, el primero podrá decir que se excedió en la expresión y el segundo lo encontrará frío y gris. Y he aquí que sin embargo los tendrán razón y no se les podrá tachar de parciales.

Digo todo esto a cuenta de qué los lectores que hayan estado en el concierto celebrado el lunes en el Gran Teatro, me encontrarán en su mayoría en desacuerdo con su opinión y pensaran que yo trato de significarme a mí y somos modestos que ellos están equivocados, siendo así que ambos podemos tener razón desde nuestros respectivos puntos de vista. Ahora que yo estoy obligado a explicar mis juicios a ello voy.

Quiero decir con lo que antecede que juzgue un valor mediocre al violinista Telmany? En modo alguno, anterior al contrario me parece una notabilidad, pero como su actuación aquí reconozco que ha sido uno de los mayores éxitos de estos conciertos, creo que no está en relación este con el resultado, máxime comparándolo con otros artistas que han pasado desapercibidos.

Dos son los defectos principales que le encontré, y son: un número «pifia» que excedió del que razonablemente debe tolerarse aun a los mejores artistas y una «pose» que generalmente no responde a los resultados obtenidos, quiero decir que expresa con el cuerpo o con el gesto sentimientos y matizes que no siempre se comunican claramente con lo cual resulta un engaño, un vacío que me produjo un efecto desagradable.

Para compensar esto le anotamos un brío, una facilidad y sobre todo un tono sorprendentes, gustádones más cuando estás pendiente de la partitura o con la atención fija en las enormes dificultades reunidas en algunas de las obras ejecutadas, que cuando estas le permitían dejar volar la fantía.

El concierto de Bruch es obra de factura grande y noble, pero a través de las bellezas de forma, nos pidió notar la falta de ideas sólidas, sobre todo en el adagio. Más nos gustó el tercio tiempo, de gran brio y dinamismo.

Delicias la ponata de Beethoven, cuya interpretación fué en conjunto irreprochable. Aquí fué tal vez donde más nos gustó Telmany, sobre todo preeisamente en ciertos momentos en que el violín solamente acompañaba. Unas notables sueltas insignificantes para una mediática, pero a las que los verdaderos maestros saben sacar unos efectos admirables. Esos son los detalles que acreditan a un concertista.

En la tercera parte hizo su aparición la pirotecnia. Que la hemos de hacer! El bello preludio de Chopin, arreglado por Sarasate (desfigurándolo en la parte de piano), pasó casi desapercibido por la falta al menos aparente de dificultad. En cambio, en la Caza de Chartier, tuvo amplio campo para lucir su dominio del instrumento, dificultades que parecían resultar cosa de juego. Que saltos de arco más ma-

ble ceñirse a la verdad absoluta.

Por ejemplo, es inadmisible que si

un artista ha obtenido éxito de público, el crítico lo niegue, dejándose

LA ECONOMICA

I. R. de Santa Cruz, núm. 12. — Teléfono 502

Aceite calidad superior, LITRO 2,40, o sea 0,10 más barato que la tasa.—Jabón verde, teso 400 gramos, 0,60.—Idem blanco, 0,70.—Vainepasta extra, botella 0,40 Chiliana, 0,50.—Chocolates con 0,10 de descuento en libra. Se facilitan notas de precios.—Servicio a domicilio

CULTOS

El Rosario de la Palma

Como todos los años, este día primero de Noviembre, salió de la humilde capilla de la Palma, el Santo Rosario, que se rezó ante la muralla de la Caleta, en acción de gracias por haberse salvado la ciudad y aquel barrio, singularmente, del maremoto que amenazó destruirla y cuyo suceso recuerda el cuadro con la efigie de la Virgen, que se halla en la calle de San Leandro, en el mismo lugar donde las aguas turbulentas retrocedieron.

Cumpliendo el voto ofrecido a las nueve, salió de la Iglesia el Santo Rosario, llevando por guía la cruz y el estandarte antiguo de la cofradía de la Palma.

Numerosos niños de ambos sexos de las Escuelas de la Doctrina Cristiana y de la Academia de San José, a cargo de las Hermanas de San Vicente de Paúl, formaban en el Rosario, a cuyo final el virtuoso padre Berriozabal, portaba el histórico crucifijo, que expone a la veneración de los fieles.

El Rosario desde el templo se dirigió por las calles de San Nicolás y San Bernardo al Campo del Sur, haciendo estación ante la muralla y frente al paraje por donde penetraron las aguas, impidiadas por el maremoto. Se rezó la letanía y oraciones de rubrica y volvió el Rosario, a la iglesia, haciendo antes otra estación frente al cuadro de la Virgen.

Los asistentes al Colegio de niñas unido a la iglesia fijó la bandera española y en los ventanillas tapices.

Resultó el nato de una religiosidad sencilla y una vez más el barrio de la Virgen, dió muestras de su catolicismo y de la devoción hacia su Patrona la Virgen de la Palma.

Solemnísima novena dedicada al arcángel San Rafael, en la iglesia de San Juan de Dios

Politecnia

Institución de Enseñanzas

Marqués de Valde Mijo 2.—Cádiz

AVISO

El Delegado en esta Provincia de «LA IBERIA» S. A. Fundada en 1886 PARA SEÑEZA Y GARANTIA DE ASEGURADOS CONTRA INCENDIOS, nuestro particular amigo don Germán Giscarr, advierte a sus numerosísimos Abonados y a todos los asegurados en general, que ninguna relación tiene la prestigiosa y conocida Sociedad que da de hace largos años representación en esta Provincia y que está LEGALMENTE CONSTITUIDA E INSCRIPTA EN EL REGISTRO MERCANTIL con unos escenarios o agencias tituladas «IBERIA» y «LA PREVISION IBERICA», que dicen dedicarse a la defensa de asegurados.

Dirección Provincial, Sacrameinto 3, Cádiz.—Teléfono 363,

Esperando a los corredores

Desde mucho antes de la hora oficial

anunciada para la llegada de los corredores de la carrera ciclista «Sevilla-Cádiz-Sevilla», los alrededores del campo del Español F. C., mete de control de la llegada a Cádiz, prestaban animadísimo aspecto, viéndose numerosos aficionados al simpático deporte, que marchaban en bicicletas al encuentro de los corredores, así como coches y autos particulares y de alquiler.

Frente a la calle Adriano se encontraba situada la meta de llegada,

constituida por dos postes y una cartela con la inscripción «Sevilla-Cádiz»

y una linea de cal indicadora del sitio trazada en el suelo.

La carrera ciclista

«Sevilla-Cádiz-Sevilla»

La meta no pudo colocarse a causa

de los árboles frente al campo del Español, como se pensó en un principio.

Contribuyó al festival la hermosura

de un día verdaderamente primaveral,

que era como un obsequio más de Cádiz a los deportistas sevillanos.

En la glorieta del campo del Español se encontraba colocada una mesa

con sillas, y desde primera hora de la tarde estaba activamente ordenando los últimos detalles de la llegada el distinguido presidente del «Español F. C.», nuestro querido amigo don Carlos Guaza.

Llegada de los primeros corredores.—El vendes

Prolijamente a la una y tres mi-

GRAN DEPOSITO DE FABRICA

Abrigos modelo Príncipe, 45 ptas. — Gabán-levita, gran moda, 55 ptas. — Gabardina Chester Inglesa, 1.5 ptas. — Impermeables negro y cuero a 45 ptas. — Paraguas caballero y señora a 6,75

Maison de Blanc, - Columela 16. - Cádiz.

VERMOUTG MARTINAZZI TOPINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica COQUIN

Teléfono 870

Fuerte de Santa María

nutos, divisáronse los primeros corredores. Estos venían precedidos por un automóvil piloto y una motocicleta con sidecar.

Ocupaban estos coches el presidente del «Sevilla Veloz Club», don Manuel Núñez, y los miembros organizadores de la carrera y pertenecientes a distintos equipos de los que corrían, don Vicente Ruiz, don C. Blond, don Antonio Ramírez, don Manuel García, don Francisco Hevís, don Rogelio López, don Rafael Gómez Márquez y otros señores.

La moto era ocupada por el Juez Árbitro don Rafael Angel Olmedo, secretario de la «Sociedad Veloz Club», por don Manuel Garela Oñate y por don José Olabe.

Con ellos venía también el corredor don Eduardo Díaz Vilares, de Sevilla, que resultó lesionado al ser atropellado por el automóvil número C. A. 1.445 en el tramo de carretera comprendido entre Lebrija y El Cuervo. La bicicleta de este corredor estaba completamente destrozada. Recibió asistencia facultativa en Jerez de la Frontera.

El momento de la llegada de los primeros corredores, fue realmente emocionante. A gran velocidad un apilado grupo de cinco ciclistas entró en una nube de polvo, pedaleando frenéticos, casi enloquecidos, por llegar a la meta. Uno de ellos, a distancia de poco, menos de media bicicleta, se destacaba en primer término.

Como una avalancha entró por la meta el grupo de corredores, entre aclamaciones y aplausos de los espectadores allí congregados. La llegada fué un verdadero acontecimiento en el popular barrio de San José.

Los cinco corredores llegados, hicieron alto frente al Español F. C., siendo saludados y atendidos esmeradamente por don Carlos Guaza.

El que venía en primer término y por tanto, el que ha resultado vencedor en la llegada a Cádiz, era el corredor Telmo, del equipo «Allexia», de Madrid. Invirtió en el recorrido de Sevilla a Cádiz, cinco horas y cuatro minutos.

Seguíanle en orden de llegada a la hora 54 Vicente Otero, el número 18 Manuel López, el número 34 D. de Vall y el número 32 G. Antón.

Con los corredores había llegado también un redactor de «El Correo de Andalucía», el estimado colega sevillano.

A la llegada frente al campo del Español, el corredor Telmo sufriría un pequeño salambre en una pierna del que fué atendido y prontamente curado.

Los corredores y sus acompañantes, se hicieron lenguas de lo bien atendidos que fueron en Jerez de la Frontera, donde descansaron 66 minutos.

Allí eran esperados por representaciones del Ayuntamiento y la Cruz Roja, numerosos ciclistas y gran público.

También esperaban los exploradores jerezanos, con su jefe a la cabeza. El señor González Byass regaló a los tres primeros que llegaron a Jerez de la Frontera, dos cajas de vinos y una de coñac, y otra caja para el primer corredor andaluz que llegara a Jerez.

En el Puerto de Santa María y Puerto Real, los ciclistas no eran esperados por nadie y pasaron desapercibidos.

Muéstranle también muy satisfechos de la acogida del pueblo de Cádiz y de las atenciones de su Ayuntamiento que, como se sabe, ha contribuido a esta carrera con una importante cantidad.

La salida de los corredores, de Sevilla, fué esta mañana, a las siete menos diez minutos, de la calle Gran Capitán, donde tiene su domicilio social el «Sevilla Veloz Club». La salida, sin embargo, empezó a cronometrarse desde la Glorieta de villa Eugenia.

Los corredores Hernani y Montes, no pudieron tomar parte, por haber sufrido un accidente de automóvil. Estos dos eran de Barcelona.

NASH

TORPEDO DE LUJO

OMNIA MOTOR

4 ASIENTOS

4

SEVILLA ORFILA

Los restantes se han retirado. Sufrió dos pinchazos. Es el corredor más joven tiene 16 años.

Los inscritos en Sevilla. Otros detalles

De los treinta y ocho inscritos para la carrera, solo salieron de Sevilla estos siguientes:

Vicente Olmedo, S. Santander, M. Santander, Manuel Osorilla, Enrique Esperati, Longuizabal, Luis Chaves, Antonio Babadina, Manuel López, Jacinto Ruiz, Manuel Sanchez, José Moragado, Eduardo Díaz, Camilo Romero, Daniel Fernández, Francisco Castaño, José Durán, Horacio Echevarría, Vicente Bernabeu, Juan Viñes, Telmo, García, Manuel Serrano, G. Antón, A. Moreno, D. de Val y A. de Val.

La salida de Jerez de la Frontera, después de haber descansado allí 66 minutos, fué a las 11 y 18 de la mañana.

El vencedor de la llegada a Jerez que también fué Telmo, obtuvo de premio una copa de plata. En Cádiz 100 pesetas de premios el primero, 50 el segundo y 25 el tercero.

El primero que llegó al Cuervo, obtuvo de premio 25 pesetas.

El primer neófito que llegó a Cádiz que fué el corredor Luis González de la plaza Isabel II, un magnífico lunch de vinos y manjares para los excursionistas.

El corredor de Val que llegó en cuarto lugar traía pinchada la goma cerca de cuatro kilómetros antes de la meta.

El lunch en el despacho de Alcalde

A medida que iban llegando los corredores pruebas al despacho de la Alcaldía donde en representación del Sr. Blázquez eran recibidos por los concejales Sres. Acuaviva, Pastoril, Vizcaíno y Orozco.

También hacia los honores el Secretario de la Alcaldía Sr. Alonso y el Mayordomo de Ciudad Sr. Leal.

El alcalde dio la bienvenida a los corredores y los invitó a que tomaran una copa en el Ayuntamiento así como a todos los que después fueron llegando sucesivamente.

Los corredores iban depositando las bicicletas en la plaza de Isabel II y luego firmaban el acta de llegada.

El orden de llegada de los corredores

El orden de llegada a Cádiz de los corredores fué el siguiente:

Número 30, Telmo (vencedor); 2, Vicente Otero; 18, Manuel López; 34, D. Vall; 32, G. Antón; 24, D. Iván Fernández; 20, José Moragado; 19, Jacinto Ruiz; 21, Ma. M. Sánchez; 35, Ambrosio Díaz; 3, Santander; 25, José Carrasco; 14, León González; 24, Horacio Echevarría; 5, Manuel Bonillas; 16, Antonio Gavilán; 15, Luis Chaves; 23, Camilo Romero; 28, Vicente Bernabeu (que tuvo un pinchazo en el Cuervo); 6, Enrique Esprieli (traía una máquina de turismo, es de San Roque). No ha tomado parte en ninguna carrera y se mostraba orgulloso de su título clasificado; 29 Juan Villa (Nos dice que

los restantes se han retirado. Sufrió dos pinchazos. Es el corredor más joven tiene 16 años).

Los inscritos en Sevilla. Otros detalles

De los treinta y ocho inscritos para la carrera, solo salieron de Sevilla estos siguientes:

Vicente Olmedo, S. Santander, M. Santander, Manuel Osorilla, Enrique Esperati, Longuizabal, Luis Chaves, Antonio Babadina, Manuel López, Jacinto Ruiz, Manuel Sanchez, José Moragado, Eduardo Díaz, Camilo Romero, Daniel Fernández, Francisco Castaño, José Durán, Horacio Echevarría, Vicente Bernabeu, Juan Viñes, Telmo, García, Manuel Serrano, G. Antón, A. Moreno, D. de Val y A. de Val.

La salida de Jerez de la Frontera, después de haber descansado allí 66 minutos, fué a las 11 y 18 de la mañana.

El vencedor de la llegada a Jerez que también fué Telmo, obtuvo de premio una copa de plata. En Cádiz 100 pesetas de premios el primero, 50 el segundo y 25 el tercero.

El primero que llegó al Cuervo, obtuvo de premio 25 pesetas.

El primer neófito que llegó a Cádiz que fué el corredor Luis González de la plaza Isabel II, un magnífico lunch de vinos y manjares para los excursionistas.

El corredor de Val que llegó en cuarto lugar traía pinchada la goma cerca de cuatro kilómetros antes de la meta.

El lunch en el despacho de Alcalde

A medida que iban llegando los corredores pruebas al despacho de la Alcaldía donde en representación del Sr. Blázquez eran recibidos por los concejales Sres. Acuaviva, Pastoril, Vizcaíno y Orozco.

También hacia los honores el Secretario de la Alcaldía Sr. Alonso y el Mayordomo de Ciudad Sr. Leal.

El alcalde dio la bienvenida a los corredores y los invitó a que tomaran una copa en el Ayuntamiento así como a todos los que después fueron llegando sucesivamente.

Los corredores iban depositando las bicicletas en la plaza de Isabel II y luego firmaban el acta de llegada.

El orden de llegada de los corredores

El orden de llegada a Cádiz de los corredores fué el siguiente:

Número 30, Telmo (vencedor); 2, Vicente Otero; 18, Manuel López; 34, D. Vall; 32, G. Antón; 24, D. Iván Fernández; 20, José Moragado; 19, Jacinto Ruiz; 21, Ma. M. Sánchez; 35, Ambrosio Díaz; 3, Santander; 25, José Carrasco; 14, León González; 24, Horacio Echevarría; 5, Manuel Bonillas; 16, Antonio Gavilán; 15, Luis Chaves; 23, Camilo Romero; 28, Vicente Bernabeu (que tuvo un pinchazo en el Cuervo); 6, Enrique Esprieli (traía una máquina de turismo, es de San Roque). No ha tomado parte en ninguna carrera y se mostraba orgulloso de su título clasificado; 29 Juan Villa (Nos dice que

bronco, acompañado, que dan las campanas de la santa iglesia, y pide oraciones y cruza el espacio, separa del mundo mi atención, y a so-

entorno los ojos, y quedo pensando: resurge la idea de instantes amargos,

y otra vez contemplo como si otra fues- (se), igual que si vieras, lo que ave- (canto), rque las detallas, terribles detallas de fin de idilio y ser que amé tanto..

Escucha, si puedes, este fiel relato: Plegaba la noche sus negros crepúsculos, y luchaba el dío entre los nublados; el viento era fuerte; la lluvia chocaba contra los cristales del balcón cerrado;

no había más ruido en el lindo cuarto que silbar del aire, goteo de lluvia, y el de tus suspiros, lamentos ahogados (dos-

junto al blanco lecho en que tú sufrías estaba yo, entonces, febril y llorando

De pronto te alzaste, cogiste mi mano y así me dijiste, mirando con ansia, la que para siempre quedó en mi gra-

—¡y, m' Federico! soy joven, no morir todavía; Dios mío, Dios santo!

Anda, corre, popa más cerca el retrato, la sagrada imagen, la madre amarga, santísima virgen, virgen del sagrario, y reza conmigo, reza con el alma, con fe y esperanza, con fe de cristiano.

Con celo, impaciente, coloqué aquel cuadro segú tu querías, si pie de la cama;

y rodilla en tierra, pidiendo un milagro, rezé, según dicen que reza un marinero lejos de la costa, y en pleno naufragio.

Observé tu cuerpo echar de plomado sobre las almohadas, y un débil suspiro

(píro), más bien que suspiró un lamento vagó que de ti salía, enti; y entre lágrimas, camó entre cristales tu vnu espanto.

No habia en tus ojos el brillo imantado de aquellas miradas, dulces y parlidas; en pocos instantes, qué terrible cam

tu faz sourosa, de color cobrizo; palidez intensa en tus rojos labios. Te toqué la frente, ffis; como el mármol!

—Mi Julia, mi Julia — grité como un loco, y una carcajada sonó en el espacio: la muerte rela, rompiendo el idilio, y el hielo en tu boca, besa largo rato...

Bazar de "La Unión"

Lámparas filamento metálico

Irrompible a 1 peseta

Gran surtidor en material eléctrico, ferretería, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc.

Columela y Sacramento

Reservado a la casa Sánchez Cosío

Salida para Sevilla

Los excursionistas trasladáronse al Hotel de Roma para descansar.

Mañana, a las seis y media saldrá en viaje de retorno para Sevilla, cronó

Y pasan los días

los meses, otro año.

Parece que olvido amores que fueron

ídilos, mi gloria, mi feliz pasado:

oculto mi pens, que nadie comprende,

que no se rian, si advierten mi

(llanto):

pero ese sonido

que indicó y recuerda nuestro fin hu-

(mano);

tanidos vibrantes que avivaron triste-

(zas), suspiros, lloradas, riegos y mandatos,

para que recemos por seres amados

pensando que somos como ellos serían,

con sus ilusiones y sus desengaños,

a veces prudentes, a veces ativos,

sin ver en su orgullo su origen de ba-

(tro).

GRAN HOTEL Y BALNEARIO

LA BARROSA (Chiclana)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :: Teléfono, 212

IMPERMEABLES, GABANES y GABARDINAS

Ventas a plazos a precios de contado

POR TELÉFONO

Información de España

Una conferencia del director general de Administración local.

Madrid.—En el local de la Defensa Mereutl Patrón si, ha dado una conferencia el director general de Administración local don José Calvo Sotelo, sobre la aplicación del nuevo Estatuto municipal.

El señor Calvo Sotelo, explicó detalladamente el alcance del nuevo régimen municipal que hoy existe.

El orador fué muy aplaudido y unanimousemente felicitado.

En Palacio.—Despacho regio.

Madrid.—En Palacio esta mañana estuvo como de costumbre despachando con el Rey el presidente interino del Directorio marqués de Magaz.

A la salida dijo a los periodistas que el Monarca había firmado varios decretos de personal y otros varios relativos a concesión de grandes crucecillas.

No tenía otras noticias de interés que comunicárselas.

El embajador de Inglaterra, acompañado de su esposa estuvo en Palacio cumplimentando a los Reyes.

La firma de hoy

Madrid.—En la presidencia, esta mañana facilitaron la siguiente lista de decretos firmados por el Rey:

De Estado: Nombrando varias damas de la orden de María Luisa, un comendador con la placa y varios caballeros de la orden de Carlos III.

Nombrando caballero Gran Cruz de Carlos III, al Marqués de Amposta. Idem caballeros de Carlos III, a don Alfredo Antón y a don Ramón Preysilla.

Idem comendador de la Orden de Isabel la Católica, a don José Eugenio Morante, y caballero de igual orden, a don Francisco Navarro Jordán.

De Guerra: Ascenso por méritos de guerra a los empleos idénticos, a un teniente coronel y a tres capitanes.

De Gobernación: Transferiendo el crédito de 306 741 pesetas, al capítulo 31 de la Sección sexta del Ministerio de la Gobernación, para la construcción de estaciones telefónicas en España.

Los ingenieros agrónomos

Madrid.—La Asociación española de Ingenieros Agrónomos, ha el visto un escrito al Directorio militar, manifestándose dispuestas con la disposición sobre el nuevo régimen de alcoholos.

Entrega de credenciales del

nuevo ministro de Polonia

Madrid.—A las doce de la mañana, en el Salón del Trono del Reino Alcázar, se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada, la entrega de las cartas credenciales del nuevo Ministro de Polonia en Madrid, Ladislao Sobansky, a S. M. el Rey.

El Rey estaba acompañado del Presidente del Directorio marqués de Magaz en representación del Gobierno, del jefe de Palacio, del Grande de España Duque de Osuna, oficial Mayor de Alabarderos, conde de Santa Ana de las Torres y ayudante del Monarca, comandante Vigón.

El nuevo Embajador hizo entrada en el salón del Trono acompañado del primer introductor de Embajadores Conde Veyen.

Después de terminada la ceremonia el nuevo ministro de Polonia estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña Victoria.

La «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras inserta las siguientes disposiciones:

—Real decreto que se firmó ayer dictando reglas para la confección del censo corporativo.

—Un Real orden disponiendo la forma en que se ha de hacer la distribución de lo recaudado por multas, por los gobernadores civiles, como presidentes de las Juntas de Abastos.

La distribución será la siguiente: 25 por 100 para la Beneficencia; otro

cogiéndose todos los efectos y material de la posición.

Al principio, los rebeldes rechazaron la posición en actitud hostil, pero el capitán Mata, que apareció acompañado de Muley Mustafá y de varios caídes, los puso en dispersión verificándose la evacuación sin incidente de ningún género.

A dos kilómetros de la posición estaba el batallón de Valencia, que no tuvo que prestar su apoyo. La evacuación se hizo sin novedad sobre Magaret.

Terminada la evacuación el bájá Muley Mustafá marchó a Arcillo.

La operación en la Zona occidental

Madrid.—Se tienen noticias de la operación principal que se desarrollaba en la región montañosa de la zona occidental, está terminada satisfactoriamente.

Descubiertos: detalles de la misma.

El general Hermosa en Guadalajara

Guadalajara.—Estuvo en esta población el vocal del Directorio, general Hermosa, acompañado de su ayudante señor Benjamín, e inmediatamente salió para Atienza con el gobernador civil Sr. Gareta Cernuda.

En el trayecto fué saludado el general, por las autoridades de los pueblos.

En Atienza se le tributó un gran recibimiento, dirigiéndose la comitiva a la iglesia donde cantó un te Deum.

Luego se celebró la Asamblea de la Unión Patriótica, hablando el Presidente, el Gobernador y el general Hermosa, que fueron ovacionados.

En el Ayuntamiento se celebró después un banquete.

Los expedicionarios visitaron la iglesia de San Pedro y a las cinco emprendieron el regreso.

Las Uniones Patrióticas castellanas y leonesas.

Madrid.—La Asamblea de Uniones Patrióticas de Castilla y León, tiene el siguiente programa:

Definición y práctica del concepto de autonomía municipal según el nuevo Estatuto. Favorecer el problema agropecuario de España. Sancionar la tributación y distinciones de los gastos para atender a las necesidades del País y al exacto cumplimiento de las leyes sociales. Atender a los problemas de Sanidad de España.

Una batería de Tifurquin hizo fuego de cañón contra las concentraciones enemigas y sobre las guías que se observaban en la cábila de Igualmente hizo fuego de ametraladoras contra varios grupos de enemigos que intentaron cortarse por las barrancas.

Celebróse corrida de toros extraordinaria lidiana seis reses de la ganadería de Albarrán.

Primero.—Navarro veroniques bien y escucha palmas. La faena de muleta es cosa y muy regular, dominando mucho el toro en todos los momentos. Al final se hace muy pesada. Cuando entra a muletazos deja media bucle. Palmas.

Sigundo.—Manso. El Niño de la Palma veroniques coosalmente ovacionadas.

Con las banderillas está muy endibla.

Muletas sin llegar a convencer a nadie y cuando el toro cuadra dejó un pinchazo que mata.

Las diligencias practicadas en varios conventos, para encontrar a las niñas desaparecidas no han dado resultados.

Madrid.—El juez que instruye las diligencias en el sumario de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Esteva, señor Fernández de Quirós recibió un oficio del obispo de Madrid Alcalá, diciendo que las autoridades eclesiásticas habían practicado diligencias en 16 conventos de Madrid, no habiéndose podido encontrar rastros, huellas, ni señales que coincidan con las tres niñas desaparecidas.

Ni hoy ni mañana se practicará en este sumario al menos que no surgiere imprevistamente algo de trascendental importancia.

De la zona de Larache.—Sigue la evacuación de posiciones.

Larache.—Merced a las gestiones del jefe de la milicia de este territorio, ha sido evacuada la posición de Telata Yebel Jemis, en la que estaban 54 hombres al mando del teniente Aguilar.

Esta posición, el día 16 del pasado cooperó con su guarnición al establecimiento de un búnker en sus cercanías, para la cual tuvo que sostener combate con los moros rebeldes.

Después, retiróse su guarnición al interior de la posición, la cual ha estado sitiada durante bastantes días, siendo hostilizada por el enemigo constantemente, teniendo que estar las fuerzas en el parapeto.

Hoy, el capitán Mata, de acuerdo con el sobrino del Raisni y bajá Muley Mustafá, se verificó la evacuación, re-

CEMENTOS

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN SANERMIENTO

Gran reducción de precios

CANIVEL — Añcha, 12.

Se traspasa

arriendo local lujoso recientemente instalado en calle céntrica.—Razón en esta Administración se 11 a 1.

LA MUNDIAL-S. JOSÉ 47

BUENOS IMPRESOS EN

BEATO DIEGO, 8

Y FR. N BOHORQUEZ

Un banquete

A la una y media de la tarde de ayer tuvo efecto el comedor del Hotel de Inglaterra, el banquete con que obsequiaban a don Vicente de las Barreras, Inspector General en este departamento sus compatriotas de Sanidad de la Armada.

La mesa artísticamente dispuesta en forma de T, presentaba soberbio aspecto, destacándose un delicado exorno en cristal, dalias y cardos sobre preciosas teleras de Talavera, descansando un buen servicio de Bacarrat sobre finísimo marfil esmaltado.

Los comensales en número de 30 eran los siguientes:

D. Vicente de la Barrera, don Miguel Ambrody, don Guillermo Summers, don Eustaquio Terrecillas, señores Cerdiz, Bulgas, Junco, Raboso, Rodrigo, Oleneta, Olivares, Urabay, Ballistic, Berdejo, Formillas, Lorenzo, Cabeza, Castro, Fernández, Corrao, Moreno López, Salas, Siers, Grossi, López Pérez, Veliz, Vigarsay, Derqui, Huerta y otros que sentimos no recordar.

El menú fue el siguiente:

Hors D'ouvre
Eggs Ville-Rue
Russia Fillet of Sole
Veal Loin Archduchess
Admiral Macedonia
Breast of Partridge Béchard
Lulham bros, ham & Marmalade

Rice Excelsior Pudding

Fruits

Wines

Xerez «Carta Blanca»—Marqués del Riscal.—F. Paterni.—C. Chablis

Oporto

Champagne Pommery Extra-Sec

Café.—Liqueur.—Cigars

Hotel Inglaterra

31, 10, 1924.

Estuvo admirablemente servido, recibiendo unánimes felicitaciones el director que ha sabido una vez más acrecentar la fama de que goza el Hotel Inglaterra en esta clase de servicios.

El entierro tendrá lugar en San Fernando a las 4 de la tarde siendo el punto de reunión para organizar la comitiva el paseo del General Lobo.

Cádiz 1.º Noviembre 1924.

El coronel delegado.—RAFAEL FERNANDEZ LLEBRET

El Centro Escolar

Abastecimiento de aceites

El Sr. Delegado General de Abastos comunica al Sr. Gobernador Civil Presidente de esta Junta provincial, que, según convenio con los productores de aceite, estos se encuentran comprometidos a vender libremente al precio de tasa para el abastecimiento público, debiendo hacerse los pedidos directamente a los productores y cuando se designen a servir o pidan mayor precio, los almacenistas y distribuidores deberán comunicarlo la primera autoridad de la provincia para que esta lo haga a los respectivos delegados gubernativos, a fin de que propongan la sanción necesaria a los que faltaren al compromiso contraido.

Estas instrucciones son consecuencia de las gestiones realizadas por el Gobernador civil Exmo. Sr. D. Pedro Lozano, para continuar abasteciendo de aceite al precio de tasa a esta capital y pueblos de la provincia que tienen reclamado el auxilio gubernativo en tan vital asunto.

Es de esperar que el espíritu ciudadano acompañe en este, como en todos los casos, al esfuerzo de las autoridades, para hacer eficaces las medidas adoptadas en beneficio de los consumidores.

Suicidio en Esparta

El dia 28 del pasado Octubre, y en el sitio «Torre», término de Esparta, puso fin a su vida el vecino Antonio Gordón Romero, mayor de edad, casado y que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Para lograr su propósito, cogió una escopeta, y atándole al garfio una cuerda, se metió el cañón en la boca y pasando el cordel por un plato fijo presente, o azionando el disparo, que penetró en la cavidad craneana, quedando dicho individuo muerto instantáneamente.

Foot-Ball

El partido y los interesantes combates de boxeo de mañana

Existe gran expectación por presenciar el partido de fútbol y los combates de boxeo anuncios, que habrán de celebrarse mañana domingo, a las 3 de la tarde, en el campo de deportes del Tiro Nacional.

Todo el interés está fijo en el combate de boxeo, en el que tomará parte el notable pugilista jerezano Martín, campeón de Andalucía, que cuenta en él con grandes simpatías.

Ha de resultar también muy reñida e interesante el combate entre Rojas, que tanto gustó en su pasada actuación, y López de la Torre, boxeador de gran agilidad y de gran porvenir.

En edición próxima daremos cuenta del resultado de estos encuentros, que no dudamos han de ser del agrado del público.

NONAY.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. de Castillio

FABRICA DE PAN

DE

Cristobal García

En que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono 210

Suscríbase hoy mismo a este periódico

“EL TRIUNFO”

Café sin rival no lo hay igual.—Aperitivos, fiambres y embutidos. Desayunos completos de Café, Cacao o Chocolate con ricos pasteles.

SE SIRVEN LUNCHS

TELÉFONO 262-044



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO, 9 BARCELONA APARTADO, 73

Pídanse catálogos ilustrados
que se enviarán gratisEn la recientemente inaugurada fábrica de lunas
biselado y plateado, propiedad de**JOSÉ DEL CORRIPIO**se viene empleando una gran actividad para servir
en brevísimos plazos cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO:

Servicios de la Cñia. Trasatlántica

LÍNEA DE BILBAO - MÉXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, del Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Cartagena, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PANAMÁ

OFICIO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayaquil, Puerto Caldas, Curazao, Barbados, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Melilla, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Grote expediciones al año, velozmente las buques de Compañía para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Nagasaki, Keiko y Yokohama.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y grupos de ida y vuelta. — Precios sobreionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aprestos para gastos submarinos, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y tratamientos que disfruta el viajante de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas a los fletos de mercancías. — La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletos de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Camiones Nacionales Marítimos.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite adquirir pasajes y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzíbar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, Indis, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Il. P. Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetow, Baltimore, Philadelphia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte. — Am. de Panamá, San Francisco y California. — Punta Arenas, Cordobanes Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestranzas que le son entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz

Isabel la Católica, 5.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléase en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

EDUARDO GONZALEZ Dirección de la Viesca, 10 CADIZ

ESTUDIOS GRÁFICOS

DE

CERON BOHORQUEZ**PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!**

ARTRITISMO.

Coinciendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Válor el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Hatana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayaquil, Puerto Caldas, Curazao, Barbados, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Melilla, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LITHINES DU DOCTEUR HIGADO.

Todos los tríticos se hallan expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidro-mineral alcalino-litomídeo, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHINES DU DOCTEUR

RINONES.

El mejor antídoto del cólico dríco, de ese terrible veneno del riñón, la litína, la qué es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cólicos nefriticos. Afortunadamente hoy día la litína, hallase al alcance de todas las fortunas, gracias a los

LITHINES DU DOCTEUR VEJICA.

La cistitis, los catarres de la vejiga y los depósitos uricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litína, tratamiento simplificado hoy día por los LITHINES DU DOCTEUR

ESTOMAGO.

Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las zeddas, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los

LITHINES DU DOCTEUR INTESTINOS.

Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los

LITHINES DU DOCTEUR

Los LITHINES DU DOCTEUR Gustin se hallan de venta en las principales farmacias y al Depósito Central de: M. DALMAU & OLIVERES.

Pasto de la Industria, 14. Barcelona.

Depositorio general para España: Establecimientos DALMAU

LIVELLER, E. A.—Paseo de la Industria, 14—Barcelona

LA MEJOR MARCA

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA

REMINGTON

SIGUE DE TETUAN SE--CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

Calle de la Victoria, 10 CADIZ

Comisionarios de la Compañía de Automóviles y Accesorios, Representantes de numerosas y importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores automóviles, ferrocarriles, tranvías, etc.

Agente de ITALIA — AMERICA, Sociedad de Empresas

Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 21. Oficina: ISAAC PERAL,

EL AGUILA**CBRVEZA**

de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Dorqui y C. (S. II. C.)

Rafael de la Viesca, núm. 2

oloroso Sangre y Trabajadero**AMPARO****PARA TODO****AMARILLO****PARA TODO****AMAR**